

习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调 坚持党对工会的全面领导 组织动员亿万职工积极投身强国建设民族复兴伟业

新华社北京10月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,我国工运事业是在党的领导下发展起来的,工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导,任何时

候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。

(下转第5版)

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺 丁薛祥代表党中央致词



10月23日,中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。新华社记者 谢环驰 摄



10月23日,中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京10月23日电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺,丁薛祥代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国妇女第十三次全国代表大会”会标,后幕正中是鲜艳的中华全国妇女联合会会徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,动员引领各族各界妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!”巨型横幅。

近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表,肩负着亿万妇女的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会

开幕。全体起立,高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴伟业谱写新时代“半边天”的绚丽华章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大妇女和妇女工作者致以亲切问候,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

丁薛祥在致词中说,中国妇女十二大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万妇女在脱贫攻坚主战场拼搏实干,在科技创新前沿勇攀高峰,在抗疫紧要关头逆行出征,在家庭和社区主动担当,在平安建设一线默默守护,在竞技赛场敢打敢拼,“半边天”作用全方位彰显,妇女发展全方位进步。各级妇联组织着力强化妇女思想政治引领,团结动员广大妇女建功新时代,创新推进家庭教育家风建设,用心用情做好维权关爱服务,积极开展国际交流合作,持续深化妇联改革,政治性、先进性、群众性不断增强,为巩固党执政的群众基础发挥了重要作用。

丁薛祥表示,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党的中心任务。广大妇女要党同心、跟党走,在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基,在奋进新征程中彰显巾帼担当作为,在引领新风尚中展现巾帼独特作用,在提升新境界中创造巾帼出彩人生,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。各级妇联组织要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,认真履行引领、服务、联系职能,为党的事业凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,新征程上,群团组织要坚持和加强党的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,以新的伟大奋斗打开群团事业

发展新天地。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分:矢志不渝跟党走奋斗的广大妇女和妇联组织;用习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新征程;为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命;在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展;锻造适应中国式现代化要求的妇联组织。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程(修正案)》草案,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导、首都各界妇女代表等参加开幕式。

韦韬与中国中铁党委书记、董事长 陈云举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)10月23日,省委常委、市委书记韦韬与中国中铁股份有限公司党委书记、董事长陈云举行工作会谈,就进一步推进双方战略合作深入交流。市领导杨继承、李永强出席。

韦韬代表市委、市政府对陈云一行表示欢迎,对中国中铁为太原经济社会发展特别是城市规划建设作出的贡献表示感谢,介绍了太原战略机遇、发展目标和思路举措等情况。他说,当前,全市上下正深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面落实省委部署,按照“三步走”战略目标,坚持“六地”发展定位,立足产

业基础和发展优势,积极“走出去”,主动“请进来”,不断扩大对外开放合作,推动城市知名度、美誉度和影响力全面提升,努力建设国家区域中心城市,全面再现“锦绣太原城”盛景。特别是将交通基础设施作为提升开放能级的关键支撑,积极推进重大项目建设,着力推动互联互通,加快建设国家综合货运枢纽补链强链支持城市,全面提升综合交通运输整体效率。中国中铁与太原市有着良好的合作基础,希望中国中铁发挥基础设施建设主力军作用,进一步加大在并投资布局力度,积极参与太原交通基础设施建设及城市更新改造,同时探索利用市场化方式创新央地合

作模式,实现互利共赢。太原市将开展常态化沟通对接,为企业在并发展提供优质高效的服务保障。

陈云感谢太原市对中国中铁的信任支持,高度赞誉太原经济社会发展取得的成效,表示看好太原的发展前景,对在并发展充满信心。他说,中国中铁将围绕太原发展定位,立足双方既有合作基础,充分发挥全产业链协同优势,以建设为载体、以创新为引领,积极参与太原交通基础设施建设、生态环境保护等重大项目,同时深挖合作潜力,在科技赋能城市运营管理方面寻找更多契合点,推动双方合作不断迈上新台阶,为太原经济社会高质量发展贡献更大力量。

第六届山西文化产业博览交易会,10月23日落幕,那些独具韵味的文化表达和创新体验,留下了挥之不去的记忆。无论展品展示还是展场设置,都展示了我省在文化传承、文物保护、文化创意等方面的新气象、新风貌。

在太原展区,太原市文物保护研究院(天龙山石窟博物馆)推出的天龙山石窟回归佛首、唐代出土佛像等8件3D打印制品及天龙山石窟VR体验项目,挖掘阐释了文物价值,晋阳风华引得观众沉醉。

天龙山石窟VR体验项目大受欢迎,走过路过的观众,争相戴上VR眼镜,体验天龙山石窟数字复原后的魅力。“太真实了。”“没想到和天龙山石窟还能以这样的方式相见。”

天龙山石窟博物馆的王瑞介绍:“通过VR设备,游客能观看到天龙山石窟的内壁,参观者通过抬头、低头、左右转身的动作,还可以身临其境浏览整个洞窟全景。”虚

文博会上文物“活”起来

拟现实和增强现实技术,在天龙山石窟的数字化复原中发挥着重要作用。该技术提供交互体验,以石窟现状、专业复原模式和艺术复原模式三种形式,呈现虚拟漫游石窟,参观者可以在现实世界中看到虚拟的石窟景象,并与这些景象互动。

通过多媒体数字技术优势,石窟文物及背后所蕴含的丰富文化内涵,得以活灵活现展示,创造观众高度参与、沉浸体验的展示方式,文化和科技融合发展,让石窟文物“活”起来。

以“新时代·文物活起来”为主题,本届文博会上,山西博物院精品展览、云展览数字化项目、壁画数字化保

护修复项目、AR互动体验等,呈现了一个立体多面的博物馆。

晋侯鸟尊、兽形觥、龙形觥等文物仿制品,通过AR眼镜展示的短视频和三维动画,观众得知了它们何以珍贵及“身份”故事,文物的前世今生尽收眼底。科技创新与传统文化结合,让人们摆脱时间和空间束缚,“看到”历史的印记。无边历史教具拼图拼装、屋顶怪兽鸣吻绘制材料包制作等体验内容,观众参与热情极高,从动手中得到知识和快乐。

通过文博会打造的展示平台,神奇的文物们穿越而来,其风采历岁月而弥新。记者 陈辛华

本报讯 北方的天日渐寒冷起来,打开了人们渴望暖食的胃。10月22日,新华社以《太原“头脑”——非遗风味里品孝道》为题,关注“老太原”们的秋冬必备——一碗热气腾腾的“头脑”。

报道称,追溯太原“头脑”的缘起,据传它是由明末清初著名医学家傅山创制的。其雏形“八珍汤”流传至今,已被列入国家级非物质文化遗产保护名录。在羊肉汤、黄酒、酒糟、煨面搅拌烧成的浅黄色汤糊里,放上几块由良姜、黄芪炖煮的羊肉,以藕片、长山药为配菜,一碗“头脑”就做好了。

报道介绍,“头脑”制作技艺第五代非物质文化遗产传承人王和茂制作头脑已有四十多个年头。他说:“我21岁当学徒时,每天三点半就起床干活,现在设备先进了,每天五点和徒弟们准备食材。”为了将这口独特风味传承好,他坚持制作配方始终如一。“火候多一分少一秒,或者配料多一克少一毫都不行。”

取一碟腌韭菜做引子,顺着“头脑”的碗边吸溜一口,药香和酒香马上溢满唇齿,辅以二两黄酒,一股暖流涌向全身。再点一笼口感饱满的羊肉烧麦,蘸上山西老陈醋,油而不腻,这就是地道的“头脑”标配套餐。

在太原“中华傅山园”,有段关于傅山与“八珍汤”的记载:傅山隐居故里山西太原后,母亲一度体弱多病。为治母病,傅山研制出“八珍汤”,供母食用。其母多年食用此药膳,不但治好了病,且日益身强体壮。后来,傅山将“八珍汤”传授给一家饭馆,从此易名“头脑”,其老字号店铺“清和元”的名字也是从那时而来。

王和茂说,“头脑”不仅是地方特色美食,也是一种孝道文化。特色美食的精湛技艺、敬老孝亲的传统美德,都汇聚在这一碗“头脑”中。

新华社关注太原「头脑」

(李晓华)

央媒
看太原